



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 6 ДЕКАБРЯ 2011 г.

№ 135 [7539]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Сивка-бурка, вешая каурка



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ВИЗИТ:
Региону — социально важные проекты
[стр. 2]



СМОТР-КОНКУРС:
Покупай ставропольское!
[стр. 2]



ВЫСТАВКА:
Режиссер, талантливый во всем
[стр. 4]



СПОРТ:
И хип-хоп, и аэробика
[стр. 4]

Редакционная колонка

Слово о юристах

■ День юриста в России установлен Указом Президента РФ от 4 февраля 2008 года. Это праздник, объединяющий юристов разных сфер деятельности и служащий повышению престижа права, юридических профессий, образования и науки. До 2008 года в нашей стране не было единого праздника для юристов. Дата выбрана не случайно: 3 декабря (20 ноября по старому стилю) 1864 года в России принят ряд судебных уставов, ставших основой судебной реформы 1864 года.

День юриста призван напомнить о верховенстве закона, о признании юристов защищать права и свободы граждан, обеспечивать развитие общества и государства. В наше время в России появляется много ответственных, квалифицированных, профессиональных и честных юристов, благодаря которым решаются очень многие проблемы в обществе. Признанием их заслуг в формировании правового государства явился Указ Президента РФ от 8 октября 2009 года «О высшей юридической премии «Юрист года».

В Российской Федерации юристом может быть гражданин, получивший среднее или высшее профессиональное юридическое образование, а также не имеющий такового. По общему правилу, для производства защиты лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, юрист должен сдать квалификационный экзамен и стать адвокатом, по ходатайству обвиняемого, а также в делах частного обвинения возможен допуск и иного лица для осуществления защиты. Для оказания правовой помощи по гражданским, административным и иным делам юристу не обязательно иметь статус адвоката.

В Вооруженных силах России военные юристы, которые на данный момент стали гражданскими, занимают должности в органах военной прокуратуры, военных судах, органах военной юстиции, среди преподавателей военных вузов.

Именно от работников юридической отрасли — судей и адвокатов, прокуроров и приставов — зависит безукоризненное выполнение законов, а следовательно, существование и правовое функционирование государства. В последние годы в министерстве образования особенно остро стоит вопрос о качественной подготовке молодых юристов — вносились предложения о сокращении числа юридических вузов, упразднении заочной формы обучения по этой специальности.

По оценкам министерства, в российских вузах обучается более 700 тысяч студентов, которые после прохождения установленного академического курса получают дипломы юристов. Желательно, чтобы как можно больше человек из этого числа стали достойными, высококвалифицированными специалистами. Профессионализм, глубокие знания и честность нужны, в первую очередь, нам, гражданам, чтобы получать полноценную правовую защиту. ■

Кто не голосует — не имеет права требовать



А. Хлопонин голосует.

4 ДЕКАБРЯ состоялись выборы в Государственную Думу России VI созыва. В предвыборной кампании участвовали все семь зарегистрированных политических партий нашей страны: Коммунистическая партия РФ, Либерально-демократическая партия России, «Патриоты России», «Правое дело», «Справедливая Россия», Российская объединенная демократическая партия «Яблоко» и «Единая Россия». В этом году нижняя палата парламента впервые избирается на пять лет. Для полноценного представительства в Думе партиям требовалось преодолеть семипроцентный барьер.

В минувшее воскресенье жители Ставрополя также голосовали за своих представителей в Думе Ставропольского края пятого созыва. В краевом парламенте на 50 мест претендовали 143 кандидата.

По 25 кандидатов (по одному на каждый одномандатный округ) в свои списки включили региональные отделения политических партий «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия». Еще четыре кандидата — в списке Ставропольского регионального отделения политической партии «Яблоко». Среди 143 выдвинутых кандидатов 39 самовыдвиженцев.

Погода в день выборов соответствовала праздничному настроению пятигорчан, которые, намереваясь выполнить свой гражданский долг, спешили на избирательные участки. Именно с реализации конституционного права влиять на процесс формирования законодательной власти в стране и крае многие горожане решили начать свой день. С самого

утра было довольно многолюдно на многих избирательных участках Пятигорска. Один из них — расположенный в здании ПГЛУ — посетил заместитель председателя Правительства РФ, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, прибывший голосовать вместе с главой Пятигорска Львом Травневым.

Александр Геннадиевич использовал полученное заранее открепительное удостоверение и сделал свой выбор через систему электронного голосования. Полпред отметил высокую активность избирателей: «Люди небезразлично, что будет со страной завтра. Именно благодаря активности населения мы пережили первую волну кризиса, вторая, которой нас пугает ряд западных экспертов, — на горизонте. Поэтому, если мы хотим стабильности, думаю, именно от активности наших граждан сегодня зависит, как мы будем жить и работать завтра».

[Окончание на 2-й стр.]



Разные поколения в процессе волеизъявления.



А. Ф. Перельмут готов сделать выбор.



Будущее в руках Э. Малакановой.

Рейд

Нарушители в курортной зоне



Очередной рейд сотрудников контрольно-инспекционного отдела администрации Пятигорска, совершенный в курортную зону, в район источников № 4, № 7, принес результаты, которые позволяют констатировать тенденцию сокращения количества сторонников несанкционированной торговли.

КАК прокомментировал ведущий специалист контрольно-инспекционного отдела администрации Пятигорска Константин Борздов:

— В отношении граждан, которые отказались представиться, сотрудниками контрольно-инспекционного отдела неоднократно составлялись протоколы об административном правонарушении. Нарушителям грозит штраф в размере 2000 рублей.

В свое оправдание одна из женщин объяснила: торгуя вязаными вещами, она зарабатывает деньги, чтобы кормить пятерых детей. На что Константин Борз-

дов предложил оформить разрешение на право торговли, получить которое не составляет труда. Официальное разрешение выдают на конкурсной основе, после подачи заявления в торговый отдел администрации. Ассортимент товаров, разрешенных к торговле в курортной зоне, определяется специалистами торгового отдела. Единственная сложность заключается в том, что данные граждане не являются ни предпринимателями, ни юридическими лицами.

Представитель контрольно-инспекционного отдела рассказал, что ежемесячно составляется в среднем около 400 протоколов в месяц, в том числе и за несанкционированную торговлю. Причем если правонарушитель не является на административную комиссию, то выносится постановление о привлечении к административной ответственности по месту жительства. В случае невыплаты штрафа инспекторы тесно сотрудничают со службой судебных приставов, проводя совместные рейды и выезды по месту жительства, чтобы взыскивать задолженности.

Татьяна ЕНИНА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Назначения

Распоряжением губернатора края от 1 декабря 2011 г. № 902-р министром курортов и туризма региона назначен Андрей Скрипник, ранее занимавший должность заместителя министра экономического развития края. В этот же день другим распоряжением губернатора № 903-р председателем краевого комитета по информационным технологиям и связи назначен Антон Ерещенко, освобожденный этим же документом от должности зампреда этого комитета.

Андрей Валериевич СКРИПНИК родился в 1969 году в Пятигорске. Имеет три высших образования, кандидат экономических наук. Работал в бизнесе,

в 2006–2008 гг. был главой администрации Изобильного, а с июля 2008 года — в министерстве экономического развития края.

Второго декабря коллективу краевого комитета по информационным технологиям и связи был представлен новый руководитель.

Антон Анатольевич ЕРЕЩЕНКО родился в 1975 г. в городе Лермонтово. Окончил Новочеркасский государственный технический университет по специальности «инженер-системотехник». С 2001 года тесно связан с Северо-Кавказским государственным техническим университетом, где работал на разных должностях. В краевой комитет по информационным технологиям и связи пришел в июне 2010 года.



А. Скрипник

Соб. инф.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕРЕ

В адрес губернатора

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края, с 28 ноября по 2 декабря в адрес губернатора и краевого правительства поступило 529 обращений. В том числе 136 почтовых и 278 электронных. На «Телефон доверия губернатора» принят 91 звонок. В ходе проведения выездных приемов к членам правительства обратились 12 жителей. Столько же — принято в отделе по работе с обращениями граждан. Преобладают вопросы социальной направленности. Все поступившие заявления в установленные законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 223 обращений (42%) взято в аппарат правительства края на контроль.

Одобрено 11 заявок

В Министерстве экономического развития Ставропольского края в ноябре состоялись первые заседания конкурсной комиссии по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания им господдержки в форме субсидирования на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования. Этот новый механизм, предложенный предпринимателям в текущем году, предусматривает выплату субсидии в размере 80% от первого взноса (аванса). По результатам первых конкурсов из рассмотренных 13 заявок комиссия одобрила 11. Среди победителей — индивидуальные предприниматели и малые предприятия, осуществляющие производственную деятельность на территории Ставрополя, Невинномыска, Буденновска, Изобильного, Новоалександровска и села Донского.

День казачки

В Новоалександровске прошел ежегодный краевой праздник «День казачки». Организаторами мероприятия стали комитет Ставропольского края по делам национальностей и казачества, Министерство культуры Ставропольского края и Ставропольский казачий округ Терского казачьего войска.

По мнению членов жюри, лучше всех себя показала Ольга Пашкова из Новоалександровска. Ей вручен Диплом I степени. Все призы и участники конкурса получили дипломы и памятные подарки.

Соб. инф.

Битва юристов

В Пятигорском театре оперетты на днях прошла «битва юристов». За право считаться самыми компетентными в области юриспруденции боролись четыре команды: «Эрудит» (РГТУ), «Магистры права» (Институт им. Чурсина), «Буква закона» (ИнЭУ) и «Правовой десант» (ПГТУ). Оценивали ребят опытные коллеги во главе с начальником правового управления администрации города Дмитрием Маркьяном. В итоге после трех конкурсов места распределились следующим образом: третье заняла команда «Эрудит», второе — «Правовой десант», первое — «Магистры права». Гран-при третий год подряд завоевали студенты ИнЭУ. Подробности читайте в следующем номере.

Дарья КОРБА.

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кто не голосует — не имеет права требовать



поступала на сайт крайизбиркома www.stavizbirkom.ru. В ее объектив попали и электронные урны для голосования — комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ), предназначенные для автоматизированного подсчета голосов избирателей и прочих стандартных процедур, предусмотренных законодательством.

4 декабря на избирательные участки приходили представители разных поколений и социальных групп, которых объединило желание участвовать в судьбоносных для страны решениях. Немало голосующих подчеркивали, что серьезно относятся к своему гражданскому долгу и осуждали тех, кто проигнорирует это важное для страны и ее жителей событие. «Если человек не голосует — он не имеет права потом ни с кого и спрашивать», — уверены пятигорские избиратели.

В этот день впервые голосовать пришли студентки ПГЛУ Элина Малаканова и Александра Гурхайло. «Есть такое понятие — гражданская ответственность, о которой каждый человек должен

ПО ЕГО СЛОВАМ, в ходе предвыборной борьбы в округе «не обошлось без нашего российского экстрима». «Были и громкие призывы, не совсем порядочные и честные, но все пока что в рамках закона», — продолжил Хлопонин. Полпред отметил, что с сентября «мы вошли в политический сезон», который закончится не раньше мая, «когда уже будет сформировано новое правительство». «От парламентских, от президентских выборов и от формирования правительства ждущего профессионализма и стабильности», — сказал Хлопонин. «Еще раз повторю, у нас государство социальное, поэтому никакие потрясения в сторону изменения социальной политики у нас не предвидятся», — заявил он.

Как проходило голосование на избирательном участке в лингвистическом университете многие могли видеть через вебкамеру, информация с которой

НЕМАЛО голосующих подчеркивали, что серьезно относятся к своему гражданскому долгу и осуждали тех, кто проигнорирует это важное для страны и ее жителей событие. «Если человек не голосует — он не имеет права потом ни с кого и спрашивать», — уверены пятигорские избиратели.

помнить, — объясняет свое решение проголосовать Александра. — Я уверена, что мой голос имеет значение, я хочу, чтобы моя страна развивалась и процветала.

«Выборы — это единственный шанс законным способом выразить свое отношение к тому, что происходит в государстве», — уверена Элина. — Обратите внимание — среди голосующих много молодежи. Это значит, что мои ровесники задумываются о будущем и о том, в какой стране нам предстоит жить». Девуш-

субъектов и правоохранительные структуры, создавших необходимые условия для того, чтобы люди смогли сделать свой выбор. Говоря о задачах, которые предстоит решать на Северном Кавказе новой власти, Хлопонин назвал борьбу с коррупцией, безработицей, развитие экономики, «создание новых рабочих мест и обеспечение безопасности для жителей СКФО».

Анна КОБЗАРЬ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Смотр-конкурс

В краевом центре состоялась церемония подведения итогов смотра-конкурса производителей пищевых продуктов и напитков, проведенного в рамках краевого информационно-маркетингового проекта «Покупай Ставропольское!» В торжестве принял участие губернатор Валерий Гаевский.

Покупай ставропольское!

Приветствуя организаторов и гостей события, он подчеркнул, что край является продовольственным донором России.

— Для Ставрополя это несомненные конкурентные преимущества, и сельское хозяйство, пищевая отрасль — те «мушкетеры», которые важно держать в тонусе для развития региона, — считает Валерий Гаевский.

Он отметил, что за январь-октябрь этого года выпуск сельхозпродукции в крае прибавил в объемах 18%, производство продовольствия и напитков увеличилось на 9%. И эта динамика дополняется высоким интересом инвесторов и федерального центра.

В качестве примера были приведены договоренности, которые позволили открыть для ставропольской продукции широкий доступ на московский рынок. В этом году край направил на экспорт продукции более чем на 7 миллиардов рублей, причем в натуральном объеме поставки удвоились.

Развитие пищевой отрасли остается постоянным приоритетом и для краевого правительства. В этом году в регионе была впервые принята краевая целевая программа развития пищевой и перерабатывающей промышленности. Срок ее действия рассчитан на 2012–2015 годы, а планируемый объем финансирования составляет более 2 миллиардов рублей. Также за последние два года краевое правительство направило производителе-



лям-пищевикам около 100 миллионов рублей субсидий в рамках господдержки.

Проект «Покупай Ставропольское!» является продолжением этой линии. И по мнению губернатора, уже первые его результаты показывают, что упор на маркетинг для отрасли значит не меньше, чем бюджетная поддержка.

Сегодня в краевой торговой сети доля произведенного на Ставрополье хлеба возросла до 99%, молочной продукции — почти до 96%, масла и сыра — до 70%, минеральной воды и прохладительных напитков — до 50%.

В завершение своего выступления Валерий Гаевский выразил признательность всем, кто откликнулся на акцию «Покупай Ставропольское!» — краевым производителям, покупателям, средствам массовой информации.

На праздничной сцене он провел церемонию награждения ряда заслуженных работников отрасли.

Соб. инф.

Специалист разъясняет



Сегодня комментарии для читателей о том, как не попасться «на удочку» недобросовестных торговцев БАДами, дает и.о. главного врача филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в СК в г. Пятигорске» Сергей ШАБАЛИН

Думали, лекарство...

Нередко граждане прсят оказать содействие в возврате денег за приобретенные биологические активные добавки, что рекламировались в качестве лекарственных средств, но не принесли лечебного эффекта, а также средств, оплаченных потребителями в качестве «налога» за якобы причитающуюся им компенсацию за ранее приобретенные БАДы к пище, которую также настойчиво обещали им «неизвестные лица» по телефону.

В целях предотвращения недобросовестной практики по распространению БАДов и предупреждению граждан обращаем внимание потребителей, желающих приобрести биологически активные добавки к пище по рекламе в средствах массовой информации, что в соответствии с Федеральным законом от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» (ст. 1) биологически активные добавки к пище определены как «природные (идентичные природным) биологически активные вещества, предназначенные для употребления одновременно с пищей или введения в состав пищевых продуктов». Биологически активные добавки к пище не являются лекарственными средствами и не применяются для лечения каких-либо заболеваний.

Согласно действующим нормативным документам, реализация населению биологически активных добавок к пище (БАД) может осуществляться только через аптечную сеть и специализированные отделы розничных торговых предприятий. Розничная продажа таких добавок, а также лекарственных препаратов в месте нахождения покупателя (на дому у потребителя) не допускается. Изготовителям БАДов в обязательном порядке предписывается нанесение на этикетку БАД полных сведений о составе биологически активных добавок к пище, а также надписи о том, что биологически активные добавки к пище не являются лекарственными препаратами. Также обращаем внимание, что выплата денежной компенсации гражданам за ранее приобретенные ими биологически активные добавки к пище законодательством не предусмотрено. В этой связи предложения различных «физических лиц», «организаций», позиционирующих свою связь с органами здравоохранения различного уровня, в том числе Роспотребнадзора, о якобы причитающейся гражданам «денежной компенсации» за БАД, свидетельствуют о целенаправленных и явно умышленных противоправных действиях со стороны этих лиц и их оценка может быть дана только правоохранительными органами.

По фактам недобросовестной рекламы, предоставляемой средствами массовой информации о тех или иных товарах, в том числе пищевых продуктах — БАД к пище, издателях медицинских назначений, следует обращаться в Федеральную антимонопольную службу, являющуюся уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим контроль и надзор за соблюдением законодательства в сфере рекламы. Необходимо помочь вам бесплатно окажут специалисты консультационного центра ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в СК в Пятигорске» или других общественных организаций города, предоставляющих услуги в области защиты прав потребителей.

Из редакционной почты | И апельсины на завтрак!

Мы, пациенты палаты № 15 кардиологического отделения Центральной городской больницы Пятигорска, еще нигде не встречали такой теплоты, сердечности, внимания, профессионализма со стороны медперсонала. Чистота и порядок, хорошее питание, сок, апельсины, яблоки на второй завтрак!

Наш лечащий врач Наталья Викторовна Кржановская, несмотря на повышенные нагрузки, по несколько раз в день навещала в палату, интересовалась нашим самочувствием, терпеливо выслушивала жалобы, объясняла, успокаивала, сразу назначала дополнительно обезболивающие препараты. Мы всегда видели в ней спокойного, уверенного, знающего специалиста и просто очень красивую женщину.

Каждый вечер к нам приходили дежурные врачи, мы чувствовали искреннее внимание персонала, и это было приятно. Потому как люди нашего возраста — кому за 60, кому и за

80 — очень остро реагируют на отношение окружающих.

Мы очень благодарны ласковым, терпеливым, опрятным медсестрам из кардиологии, которые нянчились с нами, как с близкими людьми: двум Еленам прекрасным — Бисеровой и Микаэлян, Анжели Межлумян, молоденьким Оксане Колодяжной и Юле Башинской. Очень хорошее впечатление и от врачей этого отделения: Карины Михайловны Мартиросовой и Марины Руслановны Володазкой — вежливых, заботливых, внимательных. Просим выразить благодарность всему коллективу кардиологического отделения и, конечно же, руководителю, под началом которого эти прекрасные люди трудятся, — главврачу ЦГБ, депутату Думы Пятигорска Семену Михайловичу Маршалкину.

Пациенты В. Сазонова, Н. Кошкарева, Л. Ямкова, Л. Чорба.



Визит | Региону — социально важные проекты

На Кавминводах, в рамках рабочей поездки по Ставрополью, побывал заместитель председателя Правительства РФ Игорь Сечин. Ранее в этот же день Игорь Сечин вместе с губернатором СК Валерием Гаевским принял участие в торжественной закладке камня первого в регионе цементного завода в селе Спасском Благодарненского района.



НОВОЕ производство планируется ввести в эксплуатацию в 2015 году. Переход на качественно новый высокотехнологичный уровень будет обеспечен за счет полной автоматизации процесса и использования современного оборудования, не имеющего аналогов в России. На заводе планируется внедрить инновационный, или так называемый «сухой», способ производства цемента. Благодаря чему производительность труда вырастет в четыре раза, а расход топлива уменьшится вдвое.

Предприятие позволит ставропольским строителям покупать свой цемент, а не возить его из других регионов, как сейчас, и обеспечит достойной работой тысячу жителей района.

По словам заместителя председателя Правительства РФ, это говорит о том, что можно сделать все, когда есть желание, есть воля, и когда в едином ключе действуют и администрация, и бизнес, сопряженные ведомства и организации.

— Я хочу, чтобы мы не теряли динамику, чтобы мы в крае имели возможность решать и другие проблемы такого рода, — отметил вице-премьер. Далее в программе поездки высокогостя значилось открытие детской площадки в городе Минеральные Воды (первой по проекту ОАО «РусГидро» «Чистая энергия — детям Ставрополя»). Мероприятие прошло в торжественной обстановке и собрало не только жителей близлежащих домов. В церемонии приняли участие школьни-

ки гости — пироженки с первым приготовленным на газовой плите чаем.

Завершилась поездка вице-преьера в селе Ульяновка Минераловодского района.

Игорь Сечин и Валерий Гаевский приняли участие в торжественной закладке первого камня в основание создающегося здесь агропромышленного парка «Ульяновка», инициатором которого выступает «Россельхозбанк».

Агропромпарк позволит организовать закупку сырья у фермерских и личных хозяйств, осуществлять входной санитарно-ветеринарный контроль, отгрузку мясорыбы, первичную переработку овощей, их хранение. Уже через несколько лет АПП превратится в площадку для прямой торговли ставропольской сельхозпродукцией, обеспечит стабильный рынок сбыта для сельхозпроизводителей края, а региональную торговую сеть — качественными местными продуктами. Здесь планируется создать не менее 2,5 тыс. рабочих мест, выручка при выходе на производственную мощность составит 25 — 30 млрд. руб. При этом за 15 лет (период окупаемости проекта) в бюджеты всех уровней планируют перечислить более 22 млрд. руб. налогов.

Презентацию проекта провел председатель правления ОАО «Россельхозбанк» Дмитрий Патрушев. Он, в частности, отметил, что завершение первого этапа агропромпарка — создание логистического комплекса — планируется закончить к 2014 г. Крупнейшим объектом в этой части станет холодный склад площадью 87 тысяч квадратных метров — один из крупнейших в России.

В ходе торжественной церемонии Игорь Сечин подчеркнул значимость нового объекта:

— Край благодатный и имеет очень мощный инвестиционный потенциал. Речь идет о подготовке кадров, создании новых рабочих мест, предприятий с самыми современными технологиями. А работать эти проекты будут долгие годы. На площадке будущего агропромпарка было подписано соглашение между «Россельхозбанком» и Ставропольским окружным казначейством Терского казачьего войска, касающееся сотрудничества в агропромышленной сфере.

А Игорь Сечин, Валерий Гаевский и Дмитрий Патрушев подписали памятное послание, которое было заключено в капсулу и заложено в первый камень агропромпарка.

Программа визита действительно получилась многообразной и насыщенной. Помимо перспективных проектов, в этот день решались и текущие социально-значимые задачи. Так, Игорь Сечин вручил ключи от автобуса «Форд-Транзит» многодетной жительнице Минераловодского района Наталье Кохановской, воспитывающей 19 детей. Кстати, часть ребят из этой семьи связывает свою судьбу с работой на земле. А от «Роснефти» Наталья Николаевна была вручен сертификат-карточка на тысячу литров топлива. Многодетная мать поделилась: подарки весьма кстати. Тем более что недавно Кохановские защитили пилотный проект по организации семейной молочной фермы.

Наталья ТАРАСОВА.
НА ШНИМКЕ: И. Сечин и В. Гаевский обсуждают возможности АПП.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Реформа ЖКХ

Корректировки платы незаконны

На протяжении длительного времени потребители коммунальных услуг вынуждены были считаться с корректировками, производимыми ресурсоснабжающими организациями и воплотившимися в дополнительно выставляемых счетах на оплату. Ведь как при отсутствии общедомовых приборов учета доказать, что «лишние» кубометры воды или тепла — не перерасход по дому, а зачастую уходящая в землю вода из ветхих центральных трубопроводов или потери тепла на магистралях, эксплуатируемых без должной изоляции. Управляющие компании вынуждены были выполнять требования поставщиков ресурсов, распределяя сверхнормативные расчеты на жителей многоквартирных домов. Сегодня ситуация кардинально меняется — внимание дополнительных платежей признано незаконным. Эти изменения внесены постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 г. N 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» в Правила предоставления коммунальных услуг N 307.

В частности, в письме Министерства регионального развития РФ от 4.10. 2011 г. указано на то, что «в соответствии с действующей до 6 июня 2011 г. редакцией Правил исполнителю производил один раз в год (один раз в квартал) корректировку платы за отопление, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение и электроснабжение для всех потребителей в многоквартирном доме, не оборудованном общедомовыми приборами учета таких ресурсов. При этом граждане оплачивали коммунальные услуги исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, и 1 раз в год (1 раз в квартал — в отношении коммунальной услуги по холодному и горячему водоснабжению, водоотведению, электроснабжению, в случае если в договоре не был предусмотрен период равный году) получали корректирующий платеж. Такой корректирующий платеж рассчитывался следующим образом: ресурсоснабжающая организация расчетным путем рассчитывала размер платы за коммунальную услугу, потребленную в многоквартирном доме за год (квартал), и предъявляла его к оплате ис-

полнительно коммунальных услуг. Размер платы за коммунальную услугу, определенный ресурсоснабжающей организацией расчетным путем, в большинстве случаев составлял величину, большую, чем размер платы, внесенный потребителями исходя из нормативов потребления коммунальной услуги. Эта образовывавшаяся разница выставлялась в качестве корректирующего платежа и оплачивалась всеми потребителями дополнительно.

Таким образом, после вступления в силу изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 г. N 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» указанные выше корректировки были полностью исключены. Выставление гражданам любых дополнительных платежей за коммунальные услуги по отоплению, холодному и горячему водоснабжению, водоотведению и электроснабжению в многоквартирном доме, не оборудованном общедомовым прибором учета, в настоящий момент не предусмотрено и, как следствие, незаконно.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

Выставка

Режиссер, талантливый во всем



В Государственном музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова в Пятигорске, в выставочном зале Дома Алябьева, открылась экспозиция работ кинорежиссера, сценариста, публициста, актера и политика Станислава Говорухина.

На торжественной церемонии открытия директор Госмузея Ирина Сафарова напомнила всем любимые фильмы Говорухина. Это и разошедшийся на цитаты сериал «Место встречи изменить нельзя», и открывшая миру Высоцкого «Вертикаль», проникновенный «Ворошиловский стрелок» и много других ярких образчиков отечественного кино. Как сценарист Станислав Сергеевич выступил в культовом советском боевике «Пираты 20 века». Любитель книг и чтения, он экранизировал фильмы по своим любимым книгам детства — «Робинзон Крузо», «Приключения Тома Сойера», «Дети капитана Гранта». А сейчас пятигорчане и гости курорта могут открыть для себя еще одну

грань таланта человека творческого, не расставшегося на отдыхе и во время служебных поездок с этнодиком и красками.

Символично, что 14 лет назад, в 1997 году, вместе с Исифом Кобзоном Дом Алябьева после реставрации открывал именно Станислав Говорухин. Так что в том, что эти залы сегодня выполняют функцию настоящего культурного центра — прямая заслуга Станислава Сергеевича, и это совпадение Ирина Сафарова назвала знакомым, а затем с особым удовольствием предоставила слово главе Пятигорска Льву Травневу.

Лев Николаевич отметил, что не раз мечтал, как Говорухин во время различных мероприятий делает какие-то наброски на бумаге. Но что это увлечение настолько масштабно, не представлял, и вот сейчас вместе со всеми с удовольствием посмотрит экспозицию картин Говорухина. Глава также отметил, что для Пятигорска эта выставка — значимое культурное событие.

На открытии присутствовало немало профессиональных художников, и их интерес к выставке понятен. А народный художник РФ,

директор краевого училища дизайна Валерий Арзуманов вручил Станиславу Говорухину привезенный из Москвы диплом Союза художников России — «За успехи в творчестве и содействие развитию изобразительного искусства России».

Заниматься живописью Говорухин начал в середине 1990-х годов. Но вообще-то Станислав Сергеевич объяснил зрителям: «Страсть к рисованию у меня с детства, да и в работе кинорежиссера умение сделать набросок мизансцены — неперенный атрибут профессии. Каждый режиссер должен выучиться рисовать. Каким видишь будущий кадр? Как это объяснить соратникам — оператору, художнику? На пальцах?.. Настоящим художником, разумеется, я не стал, но в своей профессии значительно продвинулся. Теперь могу рисовать любой кадр. Достаточно внятно и лаконично. Жалею только о том, что маловато картин я привез в Пятигорск — всего две трети от того количества, что было представлено на недавней выставке в Академии художеств».

Публика разбрелась по залу, знатоки обменивались мнениями, дилетанты просто наслаждались пейзажами средней полосы России, Италии, Крыма, северо-кавказского и другими сюжетами, выполненными в классической, и в сюрреалистической манере. В каждой картине — свое настроение: грусть, созерцательность, а кое-где и улыбка. Графические наброски Станислава Говорухина отличаются свободой линий и лаконизмом штриха. В чем смогут убедиться все желающие, поскольку выставка продлится по 30 декабря 2011 года.

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Лев Травнев и Станислав Говорухин. Фото Александра ПЕВНОВА.

Копилка талантов

XVII Международный конкурс детско-юношеского творчества «Роза Ветров», проходивший в Москве, принес еще одну победу воспитаннику преподавателя ДМШ № 2 Владимира Шимолына по классу «гитара» Евгению Сдобнову.



В ЯНВАРЕ этого года в Сочи состоялся Всероссийский Чемпионат искусства, участие в котором позволило юному гитаристу завоевать первую премию в номинации «Инструментальное искусство», а заодно и возможность выступить в международном творческом поединке. Видимо, Жене удалось уловить течение попутного ветра, несущего к успеху, он стал вторым в средней

Синяя птица на горизонте

возрастной группе в номинации «Инструментальное исполнительство. Соло».

Расказывает дедушка Жени Юрий Сдобнов: «В музыкальном состязании принял участие около полутора тысяч исполнителей из 40 регионов страны и ближнего и дальнего зарубежья. Выступали ребята в малом зале Государственного музыкального колледжа имени Гнесиных. По программе конкурса нужно было исполнить два музыкальных произведения разных жанров. Женья сыграл вариацию на тему русской народной песни «Тонкая рябина» и этюд «Шмель» (автор Пухоль), который продемонстрировал технику и скорость».

Уверенное выступление юного музыканта, принесшее ему победу, дополнило череду радостных событий. Как признает сам Женья: «Уходящий год стал урожайным на достижения. Сначала в конкурсе «Верь в свою звезду» в Сочи, а в международном «Эдельвейс» в номинации «Инструментальное искусство» стал лауреатом первой премии и получил кубок. Ну а потом уже были Сочи и совсем недавно Москва».

— Лауреаты первой и второй премии получили приглашение принять участие в международной культурно-образовательной программе «Синяя птица», который будет проводиться за рубежом. Приглашение есть и у нас, но, к сожалению, без спонсорской поддержки мы не сможем осилить эту поездку — добавляет Юрий Евгеньевич.

НА СНИМКЕ: Евгений Сдобнов. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Сообщает Генпрокуратура РФ по СКФО

Мошенники в погонах

ЗАМЕСТИТЕЛЬ Генерального прокурора РФ Иван Сыдорук утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении Кемрана Абдураева и Альберта Абдуллаева, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных пунктами «а», «б» части 3 статьи 286 (превышение должностных полномочий с применением насилия и специальных средств), часть 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору с использованием своего служебного положения и с причинением значительного ущерба гражданину).

Следствием установлено, что стажер по должности младшего оперуполномоченного отдела по г. Махачкале Управления ФСКН РФ по Республике Дагестан Кемран Абдураев, участковый уполномоченный полиции ОМ-3 УВД младший лейтенант полиции Марат Ичалов, а также инспектор патрульно-постовой службы полиции первого полка ППС при УВД по г. Махачкале Республики Дагестан лейтенант по-

лиции Альберт Абдуллаев, в ночь с 28 на 29 мая 2011 года, находясь на ул. Батырая подсобных в салон остановленного ими автомобиля местного жителя Саида-Батала Омарова шприц с жидкостью темного цвета, якобы являющейся наркотическим веществом. После этого они получили от двоюродного брата задержанного водителя денежное вознаграждение в размере 150 тыс. рублей за непривлечение Омарова к уголовной ответственности за незаконную перевозку и хранение наркотического вещества.

Абдураеву и Абдуллаеву избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Расследование по делу проведено Главным следственным управлением Следственного комитета РФ по СКФО.

Уголовное дело в отношении объявленного в федеральный розыск Ичалова выделено в отдельное производство.

Ирина КАШУРИНА,
пресс-секретарь
Генпрокуратуры РФ по СКФО.

ТВ-АНОНС

Премьеру документального фильма «Клара, которая всегда в пути», снятого к юбилею Клары Новиковой, зрители канала «ТВ Центр» увидят 11 декабря, в воскресенье, в 11.40.

ЗАСТАТЬ эту «женщину-праздник» в Тарусе в кругу семьи, среди трех внуков, считающих ее своей «старшей мамой», авторам этой ленты было непросто. А все потому, что Новикова — «Клара, которая всегда в пути». Только за то время, пока снимался документальный фильм, неугомонная «тетя Соня» успела побывать со спектаклем «Поздняя любовь» в Лондоне, Вене, Муманске, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, выступить на фестивале в Юрмале, дать концерт в Можайске и даже получить Всеукраинскую премию в родном Киеве. Вроде бы. «Женщина III тысячелетия», победившей в номинации «Знаковая фигура», и мечтать больше не о чем. Но она, оказывается, грозит о несыгранных ролях.

В фильме принимают участие Роман Карцев, Даниил Сливаковский, Семен Альтов, Леонид Каневский, Валерий Гаркалин.

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Награждение

Уникальная лечебница, щедро одаренная природой — любимый Пятигорск воспет многими известными поэтами. Немало прославленных писателей и композиторов посвящали свои произведения этому чудесному уголку России. А потому на прошедшем не так давно во Дворце пионеров и школьников конкурсе чтецов «Наш град — частичка малая России» звучали бессмертные строки, возмечтавшие красоты и богатства недр земли кавказской.

ЮНЫЕ таланты ярко и проникновенно стремились выразить художественный образ, созданный именитыми авторами, а также донести до присутствовавших на празднике поэзии свои мысли и ощущения. На днях состоялась церемония награждения победителей.

В номинации «Художественное чтение» победителями стали Евгений Данцев (МОУ СОШ № 28), Виктория Рубенян (МОУ СОШ № 23), Виктория Рыжова (МОУ СОШ № 23), Савелий Терновой (ДПИШ, театральная студия «Метаморфозы»).

За лучшую литературно-музыкальную композицию награждены: Екатерина Кичева (МОУ гимназия № 4), Виктор Ткачев (МОУ гимназия № 4). Сильнейшие в «Авторском чтении» были Анаит Абрамян (МОУ СОШ № 7), Георгий Зобнин (МОУ СОШ № 1), Екатерина Скачкова (МОУ СОШ № 1).

Певцы родного Пятигорска



конкурса нельзя сбавлять набранный темп.

«Впереди еще много городских мероприятий, где обязательно пригодится ваш талант и искренняя любовь к родному слову».

Церемония награждения завершилась праздничным концертом с участием коллективов ДПИШ.

Марианна БЕЛОКОНЬ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Литературно-музыкальный вечер

Осетия — моя святая

На стыке Европы и Азии лежит древняя земля Иристон — ныне Осетия. Терек несет свои воды среди горных теснин, могучие утесы охраняют жителей этих мест. Потомки скифов и сарматов живут здесь. Народ мирный, сильный, гордый и отважный. Его удивительный язык является загадкой для ученых всего мира. Считается, что грандиозный нартовский эпос (литература кавказских народов) может быть поставлен в ряд с величайшими литературными произведениями — «Илиадой» и «Одиссеей» Гомера и «Песнями о Нибелунгах». История региона уходит вглубь веков. Живописные места с вековой историей завоеванной мантии великих поэтов нашей Родины — Пушкина и Лермонтова.



— Такие вечера мы устраиваем довольно часто, ведь библиотека — культурный центр города. Популярное сегодня слово «толерантность» я хотела бы заменить другим — терпимость и взаимопонимание. Нет малых народов. История, обычаи, литература каждого интересны. Любой народ достоин уважения.

Председатель национально-культурного объединения «Пятигорские черкесы» Султан Темиров поведал зрителям о закаленном характере осетин, их чести и благородстве:

— Осетины — народ малочисленный, но великий. Они — образец проявления современной культуры, которая опирается на древние традиции. Земля Осетии — красивый край, но добывать жизненные блага там тяжело. Поэтому люди закалились в борьбе за выживание. Они научились вырабатывать хлеб на почти бесплодных почвах, выводить скот и принимать гостя так, как только могут на Кавказе. Сегодня мы должны искать понимания. Мы все — кавказцы, этим все сказано.

Бессспорно, Осетия — край загадок с его Цейским и Кармадонским ущельями, древним кампешем и многочисленными памятниками архитектуры и культуры. Поэтому мы, жители Кавказа, как никто должны бережно относиться к тому, что подарил нам судьба. К такому заключению пришли собравшиеся на литературно-музыкальном вечере.

Алина ЗАВТУР.
Фото автора.

Спорт

И хип-хоп, и аэробика



Недавно в Пятигорске прошло открытое первенство с участием около 140 спортсменов со всего Ставропольского края.

ТАКИЕ соревнования проводятся в нашем городе уже четвертый год подряд. В этот раз продемонстрировать свое мастерство в спортивном зале ДЮСШОР № 1 собрались шестнадцать команд.

нес-аэробика», затем «Хип-хоп». В судейскую коллегию вошли настоящие профи своего дела — сертифицированные ФФАР тренеры и судьи по фитнес-аэробике. А возглавила жюри председатель федерации фитнес-аэробики Ставропольского края Нелли Чипирова:

— В нашем виде спорта множество нюансов — начиная с формы одежды, заканчивая техникой исполнения. Спортсмены обязательно должны быть в специальных комбинезонах либо боксах и майках, шляпа и юбка не допускаются, обувь только в кроссовках, а не в чешках, например. Кроме того, команде следует занимать всю площадку, нежелательны отключенные элементы, все движения должны быть четкими, синхронными.

По очереди на импровизированной сцене появлялись участницы в образах хитрых лисичек, озорных лягушат, грациозных индианок и многих других. Оттеночные движения сопровождалась ритмичной музыкой, что делало выступление конкурсанток еще более зажигательным.

В итоге в младшей возрастной категории лучшими стали «Конфетти» из краевого центра, в группе 8–10 лет победили воспитанницы ДЮСШОР № 4 Пятигорска — команда «Молния». Среди 11–13-летних не было равных группе «Фиеста» (Ставрополь), в старшей возрастной категории первое место заняли девушки из Пятигорского фармацевтического колледжа. В номинации «Хип-хоп» «золото» досталось спортсменкам команде «КЭП» (Железноводск). Кроме того, по завершении командных выступлений был проведен конкурс «Фитнес-трофи». Победительницами этого марафона стали ставропольчанки Ангелина Анненкова (6–8 лет), Алина Пожегова (9–10 лет) и Анастасия Карпенко (11–13 лет), а также пятигорчанка Юлия Сидей (старшая группа).

Призеры и победители награждены кубками, медалями и дипломами, а все участники получили сладкие подарки.

Дарья КОРБА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

УЧРЕДИТЕЛЬ —
администрация
города Пятигорска

Главный редактор
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по СК. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31085.

Заказ № 118731. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.